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MeTtoposorma

+ [lpoy4yBaHeTo 6eLue nNposBeAeHO OT UMETO Ha LieHTbpa 3a aHa/IM3 Ha MBCHG%BaHMFl Ha 06LeCcTBEHOTO
MHeHue (Center for Insights in Survey Research) Ha MexayHapoaHUA penyoMKaHCKM MHCTUTYT OT
u3cnegoBaTesiCKa U KOHCYNITaHTCKa KoMnaHua ECTAT.

« [laHHUTe 6axa cbbpaHu B nepmoga 14 - 26 despyapu 2022 r. ypes npoBeXaaHe Ha aHKeTH noa opmara Ha
KOMMIOTbPHO-aCMCTUPaHKU nepcoHanHu nHtepstota (CAPI) anue B nnue.

* M3BagKara 3a Bpaua BkiouBa 200 Bb3pacTHM Amua Ha 18 uam noseye roamuu (n=200).

 M3BagKata 3a o6LMHaTa Gelue CTPYKTYyprpaHa no HauMH, KOMTO M3LA/I0 a oTpasfBa 0pULMAIHOTO
pasnpeaenenue 3a 2020 r., npeaoCcTtaBeHO OT HauMoHaNHUA CTaTUCTUYECKM MHCTUTYT, TbM KaTO KbM MOMEHTA
Ha MpoBeXKAaHe Ha Npoy4YBaHeTO JMNcBaxa Ny6/iMKyBaHM oduumanHi gaHHu 3a 2021 rogmHa. Cenvwata m
PaMOHUTE Ca MbPBUYHMTE eaAnHMUM B M3BaaKaTa (PSU). Bcska nbpBUYHA €lMHMLIA B PAMKUTE Ha O6LLIMHATA
Gelle n3bpaHa Ha C/ly4aeH NPUHUMM, KaTo B CbLOTO BpeMe npu hopmupaHe Ha M3BajKaTta 6elue 13nos3saH
MeToAbT Ha BEPOATHOCTTA, NponopuMoHasHa Ha pa3mepa (PPS). bewe npunoxeHa u ctpatdurkauma Ha PPS
no rpagoBe/cena, KoATO e npeAcTaBMTe/IHA 3a pa3npegenieHUeTo no o6wmHu 3a 2020 rogmHa.

« Cnep noabop Ha BCMYKM MYHKTOBE 3a B3€MaHe Ha Npo6u B paMKMTE Ha 06LMHATa, Ha C/lyYaeH NnpuHumMn belue
M36paHa Ha4ya/iHa TOYKa 3a BCEKM MYHKT (paroH) 3a npo6oB3emaHe. Moa6opbT Ha JOMaKMHCTBATa belle
M3BBPLLEH Bb3 OCHOBA Ha METOZA Ha C/lyYalHWS MapwpyT. B rpaackute paloHu 6elue n3bpaH BCEKM 3-TH
[IOM, a B CE/ICKMTE PaMOHM - BCAKA 5-Ta Kblla MM KUIULLEH BJIOK M aKo € 6JI0K - BCEKM 5-TM anapTameHT
CaMO OT eZMH BXOA,.

* YyacTHMUMTE B Npoy4YBaHETO 6AXa M30paHM B paMKMTE Ha BCAKO AOMAKMHCTBO MO MeToAa ,,peweTka Ha Kuw“.
+ [MonyyeHaTa M3BaZKa belle npeTersieHa Bb3 OCHOBA Ha MO/ M TMM HACENIEHO MACTO.
* KoepHUMEHTBT Ha OTroBOpMAMTE € 66 NpoLeHTa.

 /JlonycTMMarTa rpeLika 3a u3BaJKaTta 3a AajieHaTta 06LUiMHA He HAZBMILABA +6,9 NPOLIEHTHM MYHKTA Npu
JIOBEPUTE/IEH MHTEPBAN OT 95 MpoLeHTa.

+ lpeacTaBeHMTE HA AMarpamuTe U rpadUKMTE CTOMHOCTU MoXe Aa He gocTurat 100 npoueHTa nopaau
3aKpbrisBaHe.


https://www.iri.org/program/put-data-work
https://www.estat.bg/

BuxTe N1 KasaaM, Yye KaTo LA10 BallaTa o6umHa BbpBM B
npaBuJ/IHaTa MM B rpellHaTa Nnocoka?

6%

47% = B npaBM/iHaTa NocoKa

= B rpewHaTa nocoka

47%

= He 3Ham/OTKa3BaM ga oTroBops




Ko e Han-BaXKHMAT Npobaem, npes KOMTO € u3npaBeHa
BallaTa o6WwmHa gHec? A KoM e BTOPMAT MO BaXKHOCT

npo6nem?
(AO ABa OTroBopa Ca rnpueTun; CrnoHTaHeH oTroBop, AeceTTe HaM-4ecTo CcpeéllaHM OoTroBopa Ca I'IOKa3aHVI)
O6uwo
CMOMEHaBaHMA:
MKOHOMMKA - 6e3paboTuLia 39%
MKOHOMMKA - LiEHA Ha KMBOT, BUCOKM o
LleHH 38%
beaHocT 23%
3/paBeonasBaHe 16%
Kopynums 16%
UHdppacTpyKTypa 15%

MKOHOMMKA - Bb3MOXKHOCTHM 3a MaJIKMA

(0]
6M3HeC/ AOCTHN [0 3aeMM 14%

HecurypHocT 12%

KopoHasnpyc/KOBNA-19

MR B

MeHcum 5%

0% 10% 20% 30% 40%

m Hai-BarkeH npo6siem m BTropu no BaXKHOCT npo6aem
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KaTo KaKBo 6uxTe onpeaenunsiv HacToAWOTO MKOHOMUYECKO
CbCTOAAHME Ha BalLleTO JOMAKMHCTBO?

9%  10%

= MHoro go6po
40%
Mo-cKkopo go6po
= [lo-cKkopo nowo

= MHOro siowwo

= He 3Ham/OTKa3Bam
Ja oTroBops




/10 KOJIKO € BEpPOATHO U/IU HEe € BePOSATHO OOUKHOBEHUTE
XOpa Aa B/IMAAT Ha peLleHMAT, BSMMaHU BbB BallaTta
o6wMmHa?

0%

= MHOro BEpOATHO

Mo-ckopo BEpPOATHO

49%
= [1o-CKOpO Masiko
BEPOATHO

= 130610 He e
BEPOATHO




/1o KaKBa cTeneH rpakaaHCKuTe opraHusauumu BAMAAT
BbpXY MOJIMTMKATA Ha YNpaBJIEHUETO BbB BallaTa O6LMHA?

9% 0%

21% u BinaaTt B MHOro ronama creneH
0
Mo-ckopo BAUAAT

= [10-CKOpO He BAUAAT

= 30610 He BIMAAT

= He 3Ham/OTKasBam ga otroBopA

49%



> nacyBaxTe /i1 Ha nNap/laMeHTapHUTe u36opu Ha 14 HoeMBpH
2021 r.?

m He




3a KoA napTUA rnacyBaxTte Ha napJslaMmeHTapHuTe usbopu Ha 14
HoemBpHu 2021 r.?

(Cpep pecnoHaeHTH OT Bpaua, KoMTo ca rnacyBav Ha napsiaMeHTapHUTe U360pu Ha 14 HoemMBpU
2021 r.: n=150; cnoHTaHeH OTroBop)

MMa TaKbB Hapoj, 18%
MpoabirkaBame NpomMaHaTa 17%

Bbarapcka coumanmMcTmyecka napTmsa

(TEPB) MpaxkaaHu 3a eBpONencKo pa3BuTHe Ha bbarapus

Bb3parkaaHe

JleMokpaTtnyHa bbarapus

U3npaeu ce bl'! H1e nasame

BMPO - bbarapcko HauMoOHaNHO ABUXKEHME

HeBanngHa 610neTuHa

Apyra

He 3Ham

OTkasBam ga oTroBopA

0% 5% 10% 15%

20%



Mo KaKbB Ha4YMH NpuemMaTe NpoMsaHaTa B yrpaBJIeHUETO Ha
CTpaHaTa, OCblieCTBEHa B pe3y/iTaT OT Nnap/laMeHTapHuTe

u36opu Ha 14 HoemBpu 2021r.

38%

70 3%

)

3%

49%

= MHOro NO3UTMUBHO

Mo-cKkopo NO3UTUBHO

= [10-CKOpO HeraTMBHO

® MHOro HeraTMBHO

= He 3Ham/OTKasBam ga oTrosops
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Mo oTHOWeHMe Ha cnegHUTe NpobaeMu, oOLLMHCKaTa ynpaBa
BBbpPLUM JIM MHOIrO A06pa, No-CKopo Aobpa, No-CKOpPO Jiowa
WU MHOro siowa pabora?

OcurypsasaHe Ha obpa3oBaTe/iHM

62% 19% 4%
ycnyru

bop6a c npectbnHoCTTa | 1% 42% 15% 1%

MpuBan4yaHe Ha eBpodoHa0BE 27% 32%

MoaabprkaHe Ha MHMDPaACTPYKTypa %
KaTo MbTULLA M OOLECTBEHM...

29% 33%

MpuBAMYaHe Ha YacTHHU

24% 33% 15%
MHBECTULMM
bopba ¢ kopynumATa 21% 50%
Cb3gaBaHe Ha paboTHM MecTa [1% 16% 51%
OcurypsasaHe Ha 3apaBHM FPUKM 17% 46% 1%
BK/louBaHe Ha rpaxkgaHuMTe BbB 14% 46% 26%
B3€MaHETO Ha peLleHusA

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
= MHoro go6pa Mo-ckopo go6pa m [lo-ckopo nowa m MHOro nowa » He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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Kak 61xTe oueHunu npeactaBAHETO Ha OOLWMHCKaTa ynpaBa
MO OTHOLIEHME Ha KOMYHMUKaLMATA C 06LecTBEHOCTTa 3a
NPOEKTUTE, N0 KOUTO paboTun?

9%

0%

48%

» MHoro go6po

Mo-cKkopo gobpo
= [o-cKkopo owo
= MHoro siowo

= He 3Ham/0OTKa3Bam ga oTroBops
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CmATaTe /M, Ye KopynumATa BbB BallaTa o6lMHA € cepuo3eH

npo6aemM namn He?

0% 9%

74%

Mpean pa ce 3agajge 1031 BbNPOC CAEAHOTO BbBeAEHME e NpoYeTeHo Ha pecrnoHeHTa: "Cera Lie Bu

3a/laM HAKOJIKO BbMpOCa, CBbp3aHu € KopynumsaTa. Moa ,,Kkopynuua“ uMmam npeasma 3noynotpeba cbe
CNy>Ke6HU NPaBOMOLLMA 3a JIMYHA M3roJa, HanNpUMeEp, KoraTo AbpiKaBeH CYXKMTEN MCKa NOAKYMNM UM

Bb3/1ara 40rosop B 3aMAHa Ha NOJIMTUYECKa noakpena nan napw."

= MHOro cepuo3eH npobsiemM e

= o-cKopo e cepro3eH npobaem

Mo-CKopo He e cepmo3eH npobaem

= 130610 He e cepro3eH npobiem
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Ha 6a3a MHdpopmauma oT KoM M3TOYHULM onpeaenaTte
OLEeHKaTa CM 3a HUBOTO Ha Kopynuua?

(4o aBa oTroeopa ca npueTu)

UHdopmMmauma, npegocTaBsAHa OT MeAMUTE - TeNIEBU3MA, 47%

paAno, BECTHULIM, MHTEPHET, (pencbyK U ap..

JIMueH onuT, KOeTo 03HavaBa, Ye e TpA6Baso Aa
npeocTaBATe napu, noAapbUy UM YCaYrm

Pa3roBopu C NpuATE/IM U XOPa OT 0BKPBbKEHMETO BU

MHbopMaLms 3a KopynuuaTa, NnpeaocTaBsaHa ot
rpa)AaHCKM OpraHu3aLmm

PasroBopu C pOAHUHM UJIM CEMEMCTBO
MpaBuTENCTBEHU AOKNAAM
JoKknagn Ha noanTULM

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

0% 10% 20% 30% 40% 50%

m [1bpBUM NO Ba*KHOCT m BTropu no BaxHoCT
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Cnopep, Bac KakbB BUA, KOPYnuMs € Han-pasnpocTpaHeHa BbB

BawlaTa o6LmMHa?

Jlunca Ha pa3ciejBaHe 1AM Ha HaKa3aTesIHO
npecneaBaHe Ha 3aKOHOHapYyLUEHNA

JleMcTBMA B IMYEH MHTEPEC BMECTO B MHTEPEC Ha
rpaxkaaHute

Kpark6a MM yMULLIEHO IOWWO YNpaB/ieHUE Ha
cpeAacTBa

B3emaHe Ha pelleHMs Bb3 OCHOBA Ha BPb3KM, a HE Ha
3acnyru

CKJIOHSIBAaHE KbM MOAKYMM MM NPeoCTaBAHE Ha
noaapbLUm

U3HyaBaHe
HuTo eaHO OT TAX He CblecTBYBa B HallaTa 0OLWMHa

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

21%

20%

0%

5%

10%

15%

20%

25%



CmaTtaTte /M, Ye KopynuMATa B HawaTta CTpaHa € Cep1Mo3eH
npo6aemM namn He?

390%

® MHOro cepmoseH
npo6nem e

= [o-cKopo e cepmoseH
npo6siem

Mo-ckopo He e
Cepuo3eH npobaem

= N306L10 He e
Cepuo3eH npobaem
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Cnopep, Bac KakbB BMA KOpPYNuUMA € Hau-pa3npoCcTpaHeHa B
Hawarta AbprkaBa?

Kpax6a Min YMULLIEHO JIOLIO YNpaB/eHHe Ha
cpeacTea

35%

Jlvnca Ha pa3ciejBaHe 1AM Ha HaKa3aTesIHO
npecneaBaHe Ha 3aKOHOHapyLIEeHUNA

/leCTBMA B IMHEH MHTEPEC BMECTO B MHTEPEC Ha
rpaskaHuTe

B3emaHe Ha pelleHMs Bb3 OCHOBA Ha BPb3KM, a HE Ha
3acnyru

CK/NIoHABAHE KbM MOAKYMM MM NpeAoCTaBsHE Ha
noaapbLm

U3HyaBaHe

40%



Kopynuusata Ha BCAKO OT C/ieAHUTE HMBA Ha yrnpaBJ/ieHUe ce e
yBe/IMuMIa, HaMaania uan e octaHasa cbliaTta npes
nocnegHnte 12 Mmeceua?

MecCTHM BaaCcTH

HaumoHanHu
BN1ACTH

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

m YBenuumna ce e m OctaHana e cbujaTa m Hamanana e » He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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/10 KakBa CTeneH crnopep, Bac MoXe Ja ce HaMaJiu KopynuuaTa

BbB BallaTa o6wmHa?

2% 2%

48%

= KopynuuaTta Mmoxe aa 6bae
M3KOpEHeHa HambJHO

Kopynuuata moxe ga 6bae
Hama/ieHa 3Ha4YMTesHO

= KopynuuaTta moxe aa 6bae
HamasieHa [0 M3BeCTHa CTeneH

» Kopynumata 1306L0 He MoXKe aa
6bJe HamasieHa

= He 3Ham/OTKasBam ga otroBops
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buxTe nu Kasanu ganum e Haauvue ronsaMa, HakakBa, MaJika uam
HMKaKBa KOpYynuMa cpej BCEKMU OT C/Ie4HMTEe AOCTaBYMLM Ha
YCJ/Iyru Ha OGLMUHCKO HMBO.

Cbvannuwa 9% < 6%

O6LecTBeHN NeYebHM
3aBejeHusA

16% 1%

JaHBbYHM CNyKOM

MHCneKTupawm 1
KOHTPOJIMpaLLM opraHu

MbTHa nonnMuma 28%

29%

MNonnuyma

ApPXMBHU U NMLEH3UOHHMU
CNyKOM

O6LectBeHn obpasoBaTe/HU 5
3aBe/leHuA et 2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
m [onama m HAakakBa Marska m H1kakBa m He 3Ham/0OTKasBam aa oTroBops
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Ha Koe HUMBO Ha ynpaB/ieHMe KopynuMaTa e HaM-pa3npocTpaHeHa?

HauuoHasHM Bnactm 80%

MecTHM B1acTH

HAama Kopynuua Ha HUTO egHo
HUBO

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%



Koun ot chepgHuTe npeacraBUTeNIM Ha HaUMOHAIHUTE BNaCTU € Ham-
KopyMmnupaH?

(Cpea pecnoHaeHTH oT Bpaua, KoMTo cMATaT, Ye KopynumaTa € Hau-pa3npocTpaHeHa cpej
HauMOHa/IHUTE BiacTM: Nn=160; CNOHTaHEH OTroBop)

MoNUTUYECKUTE NAPTUM M NAPTUMHOTO
PBbKOBOACTBO

32%

CbaebHaTa BnacT

MUHUCTBP-NpeaceaaTenst U HEroBUAT KabUHET

MapnaMeHTbT

BusHec amaepu nam onurapcu

Mpe3naeHTbT

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OoTroBops

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%



/lo KaKBa cTerneH, ako u3o06L0, KopynuMaTa € Mmana
oTpuuaTe/IHO Bb3J4eMCTBUE BbPXY Bac?

5%

= MIMana e ro/siiMo OoTp1LATESHO
Bb3JencTBUE

= IMana e no-CcKopo oTp1LATesIHO
Bb3JencTBUE

MMana e oTpMLATE/IHO Bb3AeNCTBUE B
MaJiKa CTeneH

25%

= 1306110 He € UMana oTpULaTEsTHO
Bb3JenCcTBUE

= He 3Ham/OTKa3BaM ga OTroBops

28%
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Mpes3 nocneaHuTe ABE roAMHM KOJIKO YeCcTo, aKo 306110, cTe

61N cBMAEeTeNM Ha Kopynuma?

ExxeaHeBHO

ExxecegMnyHO

ExxemeceyHo

Mo-pagko

M300110 HE CbM

He 3Ham/OTKasBam aa oTroBops

51%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%



B KaKbB KOHTEKCT CcTe 6UNu cBmMpeTesIm Uan cte ce
cO6N1bCKBANMU IMYHO € Kopynuua? CayyBasio M BU ce e ga

6baeTe cBMAeTeNIM UK Aa ce cOnbCcKaTe JIMYHO C Kopynuma?

(Cpea pecnoHAeHTH oT Bpaua, KoMTo ca 6MaM CBUAETENM HA Kopynumsa: n=90; camo OTroBopM ,,4a*

ca M300pa3eHm)

3a fa nosyuuTe 34paBHU YCAYr OT 06LECTBEHM
60/HMUM

3a ga nonyymte paboTHO MACTO

3a ga u3berHeTe naawaHeTo Ha raoba

BbB Bpb3Ka ¢ 06pa3oBaHMETO B 0bOLeCTBEHUTE
yumamwa
3a fja noslyynTe HAKAKbB BUA aAMMHUCTPATUBHA
ycayra ot MHCTUTYLUMA, HaNnpUMEp - aKT 3a...
3a fa NoJo6puTe LWAHCOBETE CU 3a CreYvesiBaHe
Ha obLwecTBeHa NopbyKa

3a Ja He 6baeTe 3anallBaHu

3a Jja ocurypuTe MACTO 3a BalleTo JeTe B
MeCTHa 06LLeCcTBEeHa JeTCKa rpajmHa

3a Aa noJlyunTe paspeLieHne 3a CTPoeX

3a Aa noslyunTe KOMYHasIHM YCyrv KaTo BoJa
WM €NEKTPUYECTBO

3a pga usberHeTe apect

Apyro

73%
60%
58%
6%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%



B cnyyanTe, B KOMTO MMaTe paboTa C MECTHOTO YNpaBJ/ieHue,
KOJIKO BaXXHM Ca JIMYHUTE KOHTAKTM U B3AUMOOTHOLLEHMS, 3a
[la CBbpLUMTE TOBA, 3apaAM KOeTo cTe ce 06bpHa/IM KbM Hero?

54%

1%

= MHOro ca BaKHM

= [10-CKOpO ca BaXHMU

Mo-cKopo He ca BaXKHM

= 30610 He ca BarKHU
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4

3ano3HaTH /I CTe C HAKAKBM aHTUKOPYMNLMOHHM NPaKTUKM,
WHULMUPAHM OT CJlegHMUTe HUBA Ha yrnpasJieHue?

MecCTHM BaaCcTH

HaumoHanHu
BN1ACTH

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

m [a m He » He 3Ham/0OTKasBam ga oTroBops
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Konko epeKkTuBHO Uan Hee(heKTUMBHO B CNpaBAHETO C
KOpynuusaTa e BCAKO OT C/iIeAHMTE HMBA Ha ynpasJieHue?

MecTHO % 27%
ynpaBsaeHue
HaumnoHanHo 19%
ynpasaeHue

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

= MHoro edeKTMBHO Mo-ckopo epeKkTMBHO m [Mo-ckopo HeeEKTUBHO

® HanbaHO HeedEeKTMBHO » He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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CcbrsaceH/Ha, No-CKOpo cbrnaceH/Ha, N0-CKOpo
HecbrsaceH/Ha uan U3o6Lo He CcTe cbr/laceH/Ha C BCAKO OT
cnegHuUTe TBbpAEeHMUA.

l Ha 6a3a Ha BawwMsa onuT, MoAA, cnoeneTe Aa/iu CTe Hanb/IHO

MNpe3ngeHTbT Ha bbarapua MMa
UCKPEHO XenaHne U BoaA 3a bopba C
KopynuuAaTa y Hac.

51%

MUHUCTBP-NpeaceaaTenaT Ha
bbarapua MMa MCKpPeHo KenaHue U
BOJ1S 3a 60p6a C KopynuuATa y Hac.

49% Y M<1%

KMeTbT MMa UCKPEHO XenaHue u

(o)
BOJIA 3a 60p6a C KopynuuATa. 40%

OGBLMHCKMAT CbBET MMa UCKPEHO
)enaHue 1 BoniA 3a 6opba ¢ 1% 17%
KopynumaTa.

MapnaMeHTbT Ha bbvarapua Mma
UCKPEHO XeNaHue 1 BoNA 3a bopba ¢ <1% 16%
KopynuuATa y Hac.

CbaebHata BnacT Ha bbarapmsa uma
WCKPEHO XenaHue M Bond 3a 6opba c 1% 12% 2%
KopynumaATa y Hac.

1 T T T T

0% 20% 40% 60% 80% 100%

m HanbnHO cbrnaceH/Ha Mo-ckopo cbrnaceH/Ha m [No-CKOpo HecbriaceH/Ha
m 130610 He CbM CbrnaceH/Ha » He 3Ham/0OTKasBam ga oTroBops
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crnpaBsiHe C KopynuuaTa BbB BallaTa obwmMHa? A Kos e BTopaTta

' Kosa oT cnegHuTe rpynu e Han-BaxkHaTa 3a e(peKTUBHO
Mo Ba*KHOCT rpyna?

(Ao aBa oTrosopa ca npueTu)

28%
MonnuTM4eCcKoTo NMMAepCTBO

17%
parkgaHuTe

MecTHM HIMO vam rpaxkaaHcKu opraHmM3aumm®

MexayHapogHu HIMO mauv rparkgaHcKu
opraHusaumm™*

YacTHUAT ceKTop 159

Cnyxutenmte B Ny6MYHUA CEKTOP 15%
0

Meanu

Hsama (apyru) rpynu, Kouto epekTMBHO Ja ce 22%

CNpaBAT C KopynuuaTa

0% 10% 20% 30%

m [1bpBa No BaXXHOCT m Bropa no Ba*KHOCT

*MecTHu HIMO man rpaxkaaHCKM opraHM3aLmMm ca MeCTHM, PErMOHAIHU MM HALMOHA/IHU FPYNM, KOMTO ce copMMpaT OKoJ10 obLua Len 1 He ca

CBbp3aHu C NpaBUTEJICTBOTO
** MexayHapogHu HIMO uau rparkaaHCKM opraHM3aumm ca MeXayHapoAHu rpynu, KOMTo ce cchopMmpaTt OKOJ10 06LLa e 1 He ca CBbp3aHu C 30

npaBUTEICTBOTO.



/lo KaKBa cTerneH, ako M306L10, € OTFTOBOPHOCT Ha rpaxKaaHuTe

Aa ce cnpaBAT C KopynuuAaTta?

2%

13%

37%

= B MHOro ronama creneH

Mo-cKkopo B ronisaMa cteneH
= [lo-cKopo B ManiKa cTeneH
= B MHOro Masnka creneH

= He 3Ham/OTKasBam ga otroBopA
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4

3HaeTe /M KbAe Aa nojajeTe CUrHas, B cjlyvyam Ha
KOpPYNUUOHHA AEMHOCT OT CTPaHa Ha ANBbXHOCTHO mue?

6%

= [la
= He

= He 3Ham/OTKa3Bam
[la OTroBopS
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Kou KaHanm 6MxTe u3nonssaaum, 3a Aa nojajeTte CMrHan sa
KOpPYNUMOHHa AEMHOCT MJIM 3a Aa nojajeTe *Kanba?

(Cpea pecnogeHTH oT Bpala, KOUTo 3HAAT KbJe Ja NoAaaaTt CUMrHaa 3a Kopynuma: n=146;

CMNOHTAHEH OTroBOp; MoBeYye OT eauH OTroBOp Ca NpUeMaHK)

MNonnuyuara
HauuoHanHa meama

HaunoHanHaTa AHTUKOPYNUMOHHA KOMUCHA

O6LwuHCKaTa agMUMHUCTpaLMA Ypes ropela
JMHWA/ PopMyNAapU 3a XKanbu U CMrHanu/nMcma

AHTUKOPYNUMOHHATA KOMUCHA KbM OOLUMHCKMA CbBET
KOHKpeTeH MeCTeH HOBMHAPCKM eKMrn/ MecTHa Meams
HaumoHaneH omMbyacmaH

PaloHHKUSA NpoKypop

parkgaHCKM opraHu3aumm

MecTeH npeAcTaBuTeN B HAUMOHAIHMA NapJaMeHT
MecTeH oMbyacMaH

OBLMHCKM CbBETHMK

58%
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Mpe3 nocnegHute 12 Meceua, BMe MM HAKOMU OT BalleTo

AOMaKUHCTBO C'b06LIJ,aBaJ1M JIN CTe 3a KOpynunuoHHa AeUHOCT

OT CTPaHa Ha AbprKaBeH cayxuten?

(Cpepg pecnogeHTH oT Bpaua, KOMTO 3HAAT KbAe Aa nodajaTt CUMrHaa 3a Kopynums: n=146)

10%

= /la mHe

90%
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HAKou Xopa He »KenaAart ga AoKaaABaT 3a KOPYNUMOHHMU

AEMHOCTU NopaaM pasMYHU NpUUYMHK. Mons, cnogeneTte Koe
OT C/IeAHOTO JIMYHO BME CMATATe 3a OCHOBHAa NMpMUMHa, 3a Aa

He nogagerte CUrHaa 3a KopynumAa Ha CbOTBEeTHUTE OpPraHM.

Te3un, KoMTo CbobLLIaBaT 3a KOpynumMs, Wwe 6baaT 06eKT Ha
Bb3me3gme/oTMblLEeHUe

He cbliecTByBa MeXaHM3bM 3a aHOHMMHO CbO6LLaBaHe Ha
KOPYMUMOHHA NMpaKTUKa

Hama fa ce npeanpuemaT HUKaKBU AEMCTBUSA, AOPU, aKo
6bJe AOKNaABaHA KOPYMLUMOHHA JeMHOCT

MoBeveTo Xxopa, KOUTO Ce CbracsaBaT Ja ca 4acT oT
KOPYMNUMOHHA NpaKTUKa, ro NpaBAT Camo 3apaju CBOMTE
MKOHOMMYECKM 3aTpyAHEHMSA

HaweTo obwecTBo He HarpaxgaBsa Te3M, KOMTO CboOLlaBar 3a
KOPYMNUMOHHU AEMHOCTU

He cbM 3ano3HaTt/a CbC CbOTBETHATa MHCTUTYUMA, OTFOBOPHA
3a CJlyqamTe Ha Kopynuus

JIunca Ha SiCHOTa OTHOCHO KOPYMNLUMOHHUTE NPOM3BOACTBA

He cu cTpyBa Aa AOKNaABaM 3a KOPYMUMOHHA AEMHOCT, aKo
JIMYHO a3 HE CbM 3acCerHar oT Hesd

Jlvnca Ha Joka3saTencTBa

31%
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KoM, cnopeg Bac, € OCHOBHUAT (aKTOp 3a Ha/IMYMETO Ha

Kopynuua B Ny6JMYHUTE UHCTUTYLUN?

Cnabo BbpXOBEHCTBO Ha 3aKOHa

Hyskaa oT napu, 3a Aja ce M3KapBa npexpaHara

TpOMaBU MM HEACHM NpoLeaypH 3a NpeloCTaBsAHe
Ha aAMMHUCTPATUBHU YCIYTU

JInaepcTBOTO € KOpYMMNUpaHo
Cnyxutenmte ca KopyMnupaHu

KopynumaTta ce npyema KaTto 4acT OT KMBOTA

MonuTUuMTE M ynpasisABalmMTe Ce HaMecBaT B
paboTtaTta Ha UHCTUTyUUMTE

Kyntypa Ha 6e3HaKka3aHoCT
Cnabu BbTpELIHM KOHTPOJIHU MEPKM
HucKa eTuKa uam mopan

Hama epeKkTuBEeH BbHLWEH Haa30p

19%

18%

0%

10%

20%



Kou oT TepMrHUTE, KOMTO Lie BM uspead, Hau-gobpe
oTpasfABaT Ha4YMHa, MO KOMTO €4MH KOPYMNMpPaH YOBEK ce
Bb3fnpMemMa B HawleTo obuectBo?

(MoBe4e oT eanH OTrOBOP € npueT)

OBnacteH (cunen) 43%
MNpoaaxkeH

Haxoauus

Eronctnyen nnau eroueHTpmyeH
BuHoBeH

beaeH

UHTeNureHTeH uam ymeH

He 3Ham/OTKasBam Aa oTroBops

0% 10% 20% 30% 40% 50%



JlOKOZIKO Npo3payHa MU Henpo3payHa e paboTaTta Ha KMeTa U
o6l MHCKaTa agMUHUCTpaLmA?

17%

0%

11%

48%

= MHOro npo3payHa

MNo-ckopo nNpo3payHa

= [1o-CKOpo Henpo3payHa

= Hanb/IHO Henpo3payvHa

= He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

38



JlecHo Mau TpyaHo nosyyaBaTe OT OBLMHCKATa
aAMMHUCTpALMA TbpceHaTa OT Bac MH¢popMauma?

1%

= MHOro necHo
36%
Mo-ckopo necHo
= [lo-ckopo TpyaHoO

®= MHOro TpyaHo

= HAMaM HyXza oT MHdopMaumsa
OT 06LWMHCKaTa aAMMHUCTPaLUA

28%
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} 3HaeTe /I Kora ce nNpoBeXKAaT o6LeCcTBeHUTe KOHCY/ITauuM Ha

OOWMHCKUTE BNacTn?

8%

83%

9%

= He

He 3Ham/OTKa3BaM Ja
oTroeops

40



4

MpucbcTBaNM /M CTe HAKOra Ha obecTtBeHa KOHCy/ITauMsa Ha
OOWMHCKUTE BNacTn?

7%

93%

= He

41



4

KonKo npospayHa Mau Henpo3payHa e paboTtaTta Ha

O6LWMHCKMA cbBeT?

10%

0%

58%

= MHOro npo3pa4Ha

MNo-ckopo nNpo3payHa

= Mo-cKOpo Henpo3payHa

= Hanb/IHO Henpo3payHa

= He 3Ham/0OTKa3Bam aa
OTroBopS
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} 3HaeTe M Kora ce npoBeaaT 3acegaHmata Ha O6WMHCKUA
cbBeT?

9Y% 3%

= He

He 3Ham/OTKa3BaM Ja
oTroeops

88%



} MpucbcTBanu M cte Ha 3acegaHMa Ha OOLWMHCKMA cbBeT?

1%2%

97%

= [la

= He

He 3Ham/OTKa3BaM Ja
oTroeops
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Konko BHMMaTe/IHO crieauTe pelleHuaTa U AeUCTBUATA,
npeanpueT oT BCAKa OT C/IeAHUTE UHCTUTYLMKU?

Kmeta 1% 25%

O6wuHCcKaTa agMHMHMUCTpaUmA 16%

O6wmMHCKMA cbBeT 1%  17% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

® MHoro ot6am3o = JoHsKbae mB MHOro Manka cteneH mM306wWo He rv cneas = He 3Ham/OTKasBam Aa OTroBopS
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JleCHO uan TpygHO ce KOMYHUKMPA CbC CeQHUTE CTPYKTYpPH
BbB BallaTa o6wmHa?

O6LMHCKaTa agMMHUCcTpauma (1% 51% 20% 1%

O6LMHCKMSA CbBET 16% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

®m MHOro necHo
Mo-cKkopo necHo
m [No-ckopo TpyaHo
B MHOro TpyaHo
m Hukora He CbM ce npob6Ban/a fa yCTaHOBA KOHTAKT C T€3M CTPYKTYpH
= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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Kou ca NbpBOM3TOYHMLMUTE, KOUTO M3M0J3BaTe, 3a Aa HayyuTe
3a pelleHMATa M AeNCTBMATA, NpeanpUueTH oT obLMHCKaTa
aagMUHUCTpauma U O6LWMHCKUA CbBeT?

(CnoHTaHeH oTroBop; noBeve oT eAuH OTroBop € NpueT)

MecTHU Meanu 40%
HauuoHasnHn megmmn
Ye6cTtpaHuuyarta Ha ObLumHaTa

Coumantm megum (Hanp. ®elncoyK)

MpuaTenn MM CEMEUCTBO

He ce nHboOpMMpaM 3a pelleHmaTa Mamn 4eMCTBUATa,

NpeAnpueTH OT OBLIMHCKOTO YrpaB/eHue 18%

0% 10% 20% 30% 40% 50%



Kosa ot chegHuTe onuum e npeanoyYmMTaHMAT OT BaCc KaHan 3a
KOMYHMKaUMA C 06WMHCKaTa agMMHMUCTpauma U OBLLMHCKMA
cbBeT?

OHnaMH nnatgopma, NnpeaocTaBeHa UM oJobpeHa ot
O6uwmHaTta

CoumanHu megmm (Hanp. ®encoyk)
OduupanHm nMcma

Cpella C YneH Ha OBLMHCKATa aMUMHMCTpaUmA
OduupmanHa U-mMenn KopecrnoHAeHUMS

Cpewa c KMeTa

Cpewa ¢ 06LWMHCKM CbBETHMK

U3aBneHne no BpemMe Ha 3aceaaHme Ha OBLUMHCKMA
CbBeT UM KOMUCKA Ha CbBeTa

HuKora He CbM nNpaBu/1 ONUTU 3a BPb3Ka C

0,
06LMHCKaTa agMUHUCTpauma Man OOLWMHCKMA CbBeT 43%

0% 10% 20% 30% 40% 50%



/10 KaKBa cTeneH BCAKa OT C/ieHMUTE YNpaBJ€HCKN CTPYKTYpH
BbB BallaTa o6LMHaA e NoB/IMsAHA OT 6oraTtu xopa?

KmeTbT 13%
O6wuHCcKaTa agMMHMUCTpaUmA 26%
OOLWMHCKMAT CbBET 16%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

m /lo ronAamMa crteneH m /loHAKbAe B manka creneH = N306L0 He e = He 3Ham/0OTKasBam aa oTroBops
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HaAcHoO M cTe C¢bC CblEeCcTBYBaHETO HA MECTHM
HenpaBUTE/ICTBEHU OpraHMsaumm (MecTHa rpyna, KosaTo ce
¢opMupa 0Ko/10 o6Lia el U He e CBbp3aHa C YnpaBJ/IeHUETO),
KOMTO paboTAT 3a noBe4ye Npo3payvyHOCT Ha OO MHCKATA

aAMUHUCTpauma U OBLLMHCKMA CbBeT?

4%

38%
= [la

= He

= He 3HaM/0OTKa3Bam aga
OTroBops
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CMmsATaTe /M, Ye Npo3payHOCTTa Ha OOLMHCKaTa
aAMUHUCTpauma 1 OGLMHCKMAT CbBET ce e nogobpuna, ce e
BJIOWIM/IA, UJIU € OCTaHaJ/1a cbuaTa npes nocaegHute 10
roamHu?

5% 11%

= [logobpuna ce e

32%
m OcTtaHana e cobuiata

= Bsiowmna ce e

» He 3HaM/0OTKa3Bam aga
OTroBopS
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4

Ha6nogaBsate M HaiMuMe Ha NOIMTUYECKA BOJIA 3a
nogo6psAsaHe Ha Npo3pavyHOCTTa Ha OOWMHCKATA
agMUHUCTpaUMA?

50%

= [la

= He

= He 3HaM/0OTKa3Bam aga
oTroBops
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Koe oT n36poeHuTe cnopej Bac € Han-BaXXHMUAT aKTop 3a
HaMMpaHe Ha pa6oTa B OOLWMHCKaTa agMUHUCTpaLmAa?

/la 6bA€eLl YNEH HA NONIMTMYECKA NApPTUS, KOATO
€ Ha B/acT

40%

/la MaLll Y1eH Ha CEMEMCTBOTO MU MPUATEN B
06LLUMHCKaTa aJMUHMUCTPaLMA

MnawaHe Ha noaKkyn

O6pasoBaHue U onuT

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OTroBops

0% 10% 20% 30% 40% 50%



[l0BOJIHU K CT€ OT HABOTO Ha AUFUTANIHUTE YCAYTH,
npeanaraHu ot Bawara O6wmHa?

4%

38%

= He

48%

(]

= Hamam Heo6xoaMMOCT OT
AUTUTANIHU YCAYTU

» He 3HamM/OTKa3Bam Aa
OTroBopS
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CMmAaTaTe /M, Ye ce nonarat ycuama 3a nogobpsasaHe Ha
AUrUTaIHATE YCAYrU, NnpeanaraHm ot Bawara O6wmHa?

(CpeZa BCMYKM pecrnoHAeHTH OT Bpaua ¢ M3K/IlYeHMe Ha OHE3U, KOMTO ca 3aaBUIU, Ye HAMAT
HEe06X0ANUMOCT OT AUrMUTaNHM ycayru: n=105)

17%

= [la
= He

20%

0 = He 3HamM/OTKa3BaM Aaa
63% oTroBops
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[lOKO/IKO ce MHTepecyBaTe MJIM He Ce UHTepecyBaTte oT
NOJIMTUYECKU HOBUHU U MH(DOPMALMA, CBbP3aHM C BallaTa
o6wmHa?

5% 3%

= MHOro ce MHTepecyBam
38%
Mo-ckopo ce nHTepecyBam

549 = [o-cKopo He ce MHTepecyBam

= 1306110 HE Ce MHTepecyBam
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> CBo60oaHM 11 ca MeauMTe BbB BallaTa o6WMHa Aa oTpassABaT

He3aBUCMMO BCEKU BDBMNPOC UJIN He ca?

23%

8%

39%

= Hanb/HO cBO6OAHM

Mo-cKkopo cBo6oaHM

= o-CKOpO He ca CBO60AHM

= 130610 He ca cBOGOAHM

= He 3HaMm/0OTKa3BaM ga
oTroBops
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Kos MeguiHa nnatdopma e nbpBaTa U Koa e BTopaTa HaM-
4YecTo M3MoJI3BaHa OT Bac, 3a Aa Hay4aBaTe 3a NoJIMTUYECKHU
HOBUHM M MHDOpPMaLUA 3a BallaTa obLmHa?

(Ao aBa oTrosopa ca npueTu)
57%
Tenesususa

MHTepHeT, pas/IMyHO OT coumanHa Meama
CoumanHa meama (Hanp. ®elncobyk)
MNevyaTHM Meann

Paamo

HuTO egHa MAv HAMa apyra

12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

m Hal-yecTo u3nos3BaHa m BTopa no yecTtoTa M3noa3BaHa
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' B'b3l1pl4€MaTe JIN KaTO KPUTUYHUN UJIU HEKPUTUYHU KDM

oblWMHCKaTa agMUMHUCTPpaumUa M OGLWMHCKUA CbBET MECTHUTE U

pPervoHalHUTe M

4
31%

eann?

% 4% 1%

\

60%

® MHOIO KpUTHUYHMU

Mo-CKOpO KpUTUYHM

= [10-CKOPO HEKPUTUYHM

® 1306110 HEKPUTUYHMU

= He 3HamM/OTKa3Bam Aa
OTroBopS
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